
Montageanleitung für Stehfalzprofile FixClick 5 P 

 

1. Vorbereitung 

Eine fachgerechte Verlegung des Stehfalzprofils beginnt mit der richtigen Vorbereitung: 

• Montage der Unterspannbahn: Diese sorgt für den Schutz vor eindringender 
Feuchtigkeit. 

• Setzen der Konterlatten: Fixieren Sie die Unterspannbahn mit Konterlatten (24 x 
48 mm) auf den Sparren. Dies schafft ein sogenanntes Kaltdach, das eine 
Luftzirkulation zwischen Dachdeckung und Unterspannbahn gewährleistet. 

• Montage der Dachlatten: Dachlatten werden im Abstand von maximal 25 cm 
(Achsmaß) vernagelt. 

• Anbringung der Dachrinne: Falls Sie eine Regenrinne planen, montieren Sie 
diese, bevor Sie das Stehfalzblech anbringen. 

• Startleiste montieren: Das Startprofil sollte mit einem Überhang von etwa 4-5 
cm über der Regenrinne angebracht werden. 

 

 

2. Vorbereitung der Stehfalzprofile 

• Einschneiden der Paneele: Schneiden Sie die nach oben stehenden Profile aus, 
sodass nur ein 2,5 cm breiter Streifen stehen bleibt. 

 

Einschnitt des Stehfalzprofils. 

 



• Abkantungen erstellen: Biegen Sie den verbleibenden 2,5cm-Streifen im 
Firstbereich um 90 Grad nach oben. Im Traufbereich biegen Sie ihn um ca. 150 
Grad nach unten. 

 

Kantung im Traufbereich fürs Startprofil. 

 

• Hilfsmittel nutzen: Verwenden Sie für das Biegen eine Dachlatte als Hilfsmittel 
und optimieren Sie das Ergebnis mit einer Falzzange. 

 

Verwendung der Dachlatte zum falzen. 

 

 

3. Verlegung der Stehfalzbleche 

• Die Nagelleiste muss immer zur Dachmitte zeigen. 

• Befestigen Sie die Bleche mit Dachpappstiften (2,5 x 30 mm), wobei jede Latte 
vernagelt werden muss. 

 



4. Abschlussarbeiten 

• Ortgangmontage: 

o Bringen Sie ein Abdichtband am Ortgang auf der aufliegenden Seite des 
Blechs an, um das Eindringen von Wasser zu verhindern. 

o Der Ortgang wird an der Seite und auf dem Dach verschraubt. 

o Der Ortgang dient als Abschluss und Befestigung des letzten Blechs. 

o Im Firstbereich muss die zuvor um 90° hochgekantete Blechkante 
ausgeklinkt werden, um den Ortgang montieren zu können. 

• First- und Wandanschluss: 

o Verwenden Sie ein Z-Profil als Auflage für das Firstblech. Dieses wird an 
der 90°-Kantung des Stehfalzbleches angeschraubt. 

 

Z-Profil als Befestigungsauflage fürs Firstblech. 

o Montieren Sie den First als letzte Abkantung. 

 

 

5. Kontrolle und Reinigung 

• Stellen Sie sicher, dass jede Abkantung mit mindestens acht Schrauben pro 
Stück befestigt wurde. 

• Entfernen Sie Metallrückstände von den Dachblechen und der Dachrinne, da 
diese in Verbindung mit Feuchtigkeit Korrosionsschäden verursachen können. 

 

Diese Anleitung wurde auf Grundlage des Montagevideos des Herstellers erstellt, 
welches Sie sich hier anschauen können: YouTube - Montage Stehfalz 

https://www.youtube.com/watch?v=w-3yW2Tya-o&t=430s

